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Mire törekszünk egyéni és osztály,- és iskolai szinten, hogy az öko 

szemléletet érvényesítsük?  

 

 

Tevékenységeink a környezetszennyezés megelőzése  

Tisztán tartjuk a környezetünket, csak annyit szemetelünk, amennyi 

nélkülözhetetlen, és a keletkező szemetet szelektíven gyűjtjük. 

Ha csak lehet, kerékpárral, gyalog vagy tömegközlekedéssel, és nem autóval 

jövünk iskolába. 

Vásárláskor figyelünk rá, hogy a termék csomagolása a legjobban megfeleljen a 

környezetvédelmi szempontoknak, vagy ne csomagolt áru legyen. 

Szűrt csapvizet vagy csapvizet fogyasztunk, kerüljük a palackozott 

ásványvizeket, előnyben részesítjük a kulacs,- illetve a repohár használatát. 

„Aki a kicsiben hű” – Azon vagyunk, hogy apró, hétköznapi dolgokban is 

figyeljünk a környezetünkre.  

۩ Ételtároló dobozokban hozzuk a szendvicsünket és az ebédünket az 

iskolába,  

۩ újratölthető töltőtollal írunk,  

۩ újrahasznosított papírból készült jegyzetfüzetet vásárolunk,  

۩ kétoldalra nyomtatunk, fénymásolunk,  

۩ papírzsebkendő helyett mosható textil zsebkendőt használunk,  

۩ turkálóba járunk ruhát venni,  

۩ műfenyőt veszünk, akár a családban, akár az osztályban. 

۩ a gyümölcsöket, zöldségeket a piacon szerezzük be. 

Figyelünk a helyes táplálkozásra, igyekszünk olyan élelmiszereket fogyasztani, 

amelyek gyártása-termelése környezetvédelmi szempontból kevésbé aggályos, 

pl. marhahús helyett baromfi, chips helyett alma. 

Az elektromos berendezéseinket csak a szükséges ideig használjuk, éjszakára 

nem hagyjuk stand-by módban. 

 

 

 

 



A pazarlás elkerülése 

A cigarettázás minden formáját kerüljük, a hagyományos és az elektronikus 

termékeket is. Nem csak egészségtelen, de felesleges szemetet termel. 

Odafigyelünk arra, hogy annyi ételt, italt, uzsonnát hozzunk, amennyire 

alapvetően szükségünk van. Semmit nem dobunk ki feleslegesen. 

Nem hagyjuk folyni a csapot az iskolában sem; az ablakokat zárjuk, hogy ne 

fűtsük az utcát; ha csak lehet, lekapcsoljuk a lámpákat a tantermekben. 

Vigyázunk az iskolai tárgyakra, berendezésekre, hogy szükség esetén 

javíthatóak legyenek, ne kelljen kidobni és újat venni. 

Nem vásárolunk felesleges dolgokat, és amit megveszünk, igyekszünk hazai 

gyártóktól, termelőktől beszerezni, hogy csökkentsük a szállítás okozta 

emissziót.  

 

Proaktív kezdeményezések 

A tanulók egyéni szinten, az osztályok osztályszinten igyekeznek példát mutatni 

egymásnak a környezettudatos viselkedésre. 

Az udvarunkon virágokat, fákat ültetünk, biokertet létesítünk. 

Ballagáskor lufieregetés helyett fákat ültetünk. 

Heti egy alkalommal húsmentes menzát biztosítunk a diákok számára. 

Az iskolai vagy osztályszintű kézműves alkalmakon, technikaórákon gyakran 

készítünk kidobásra szánt holmikból hasznos dolgokat. 

Vigyázunk az állatokra az iskola területén. Madáretetőket helyezünk ki az 

iskolaudvarra; a kukacokat, darazsakat nem öljük meg. 

Az iskolai és osztályprogramokon természetközeli programokat szervezünk: 

amit ismerünk és szeretünk, azt jobban óvjuk. 

Rendszeresen szervezünk témanapokat,- heteket a környezetvédelem, a 

hulladékgazdálkodás, az újrahasznosítás, a fenntartható fejlődés témakörében, 

kicsiknek és nagyoknak egyaránt. 

A hagyományos tankönyvek mellett rendszeresen használjuk a classroomot, a 

különféle tanulást segítő digitális tartalmakat, vagy akár numerikus 

tankönyveket. 



Mozgásérzékelő lámpákat alkalmazunk a mosdókban, így nem pazaroljuk az 

áramot. 

Növényeket ápolunk és gondozunk az osztálytermekben. 

 

 

  



Ha mi lennénk a környezetvédelmi miniszter….   

 

Általános ajánlások 

Mivel jelenleg nincs környezetvédelmi miniszter, ezért elsősorban újra 

minisztériumi rangot adnánk a környezetvédelemnek. 

Komolyabban szankcionálnánk a környezetkárosítást (pl. hulladéklerakás). 

Nagyobb büntetési tételekkel, bírságokkal sújtanánk, többet ellenőriznénk. 

Elsősorban példát mutatnák: a kormányzati és állami cégeknél a környezet 

megóvására nagyobb hangsúlyt fektetnénk, kerülnénk a magánrepülőgépek 

használatát. 

 

Környezettudatos közlekedés 

Nagyobb mértékben támogatnánk a környezettudatos egyéni és közösségi 

közlekedést. Pl. rámpákat, kerékpár,- és rollerszállításra alkalmas tereket 

hoznánk létre akár a tömegközlekedésen is. Illetve létrehoznánk a fonódó, a 

jelenleginél biztonságosabban kiépített kerékpárutak fővárosi és országos 

hálózatát. 

Ezzel összefüggésben több pénzt költenénk a környezettudatos közlekedés 

infrastruktúrájának kialakítására: fedett, zárt, biztonságos kerékpártárolók, 

parkolóházak a város kijelölt területein, a tömegközlekedés elősegítése 

érdekében. 

A mezőgazdasági alapanyagok és feldolgozott élelmiszeripari termékek 

importját nem, viszont a helyi mezőgazdaságot és a feldolgozóipart 

támogatnánk, és ezen belül is különösen a biogazdaságokat. Rendeznénk az 

élelmiszerárakat, elsősorban csökkentenénk a létbiotermékek árait. 

 

Környezettudatos energiagazdálkodás 

A dízel autókat fokozatosan kivonnánk a forgalomból, de a belvárosokból 

azonnal kitiltanánk. 

Erőteljesebben támogatnánk, hogy a társas,- és egyéni ingatlanok megújuló 

energiaforrást használjanak (napelem, szépenergia). 

A cégek számára támogatást nyújtanánk napelemparkok létesítéséhez. Országos 

hálózatfejlesztést követően újra lehetővé tennénk és támogatnánk a hálózatra 



visszatápláló napelemek létesítését lakóingatlanokon, illetve naperőműveket 

telepítenénk. 

Eltörölnénk azt a szabályt, hogy lakott területtől bizonyos távolságra lehet csak 

szélerőművet építeni. Az alternatív energia valamennyi formáját támogatnánk. 

Íly módon lehetővé tennénk a szélenergia hasznosítását, mert egy szélerőmű 

vagy szélturbina a lakóházon általában akkor termel jobban, amikor a 

napelemek kevésbé. 

Kihasználnánk Magyarország geotermikus adottságait épületek fűtésére. 

A fúziós energiatermelés megvalósulásáig „amíg nincs jobb” alapon 

támogatnánk az atomenergia felhasználását a fosszilis tüzelőanyagokkal (gáz, 

olaj, szén) használó (azaz üvegházgázokat kibocsátó) hőerőművekkel szemben. 

Az energiaválság kapcsán erősödő fakitermelés szabályozását sürgősen 

megoldanánk. Mindenképpen több fát ültetnénk, mint amennyi kivágását 

lehetővé tennénk. 

 

Hulladékgazdálkodás 

Tanulnánk más országok jó gyakorlataiból, pl. Szlovákiában már a 

biohulladékot ugyanúgy külön gyűjtik, mint a műanyagot és a papírt, illetve 

visszaveszik a petpalackokat. Ezeket összegyűjtenénk valamennyi országból és 

kezdeményeznénk bevezetésüket.  

Rendeznénk a szeméttel foglalkozó szakemberek bérét, a kukásoktól a 

szemétfeldolgozó telepeken dolgozókig, s ezzel együtt színvonalemelkedést 

érnék el a szemétfeldolgozás és hulladékgazdálkodás területén. 

Növelnénk a kukák számát és cizellálnánk az utcai kukatípusokat, alkalmassá 

tennénk őket a szelektálásra. 

Több olyan állampolgári tevékenységet beszüntetnénk, ami felesleges szemetet 

termel és ráadásul veszélyes, például: petárdázás, tűzijáték. 

Drasztikusabb eszközökkel akadályoznánk a műanyagok napi szintű használatát 

(pl. nejlonzacskó). A textilzsákok alkalmazását, valamint a kimért élelmiszerek 

forgalmát támogatnánk. 

Ha környezetvédelmi szempontból veszélyes hulladékkal járó termékeket állít 

elő egy üzem, akkor az állami intézmények részéről a környezetvédelmi 

szempontok betartására nagyobb odafigyelést várunk el. Itt akár plusz adóktól 

sem zárkóznánk el. 



Fenntartható fejlődés 

A jelenleginél nagyobb mértékben szorgalmaznánk a numerikus átállást. A 

legkevesebb papírt felhasználó cégek plusz támogatást kapnának. Ezzel 

összefüggésben támogatnánk az iskolák digitális vagy színmentes tankönyvekre 

való átállását. 

Fejlesztenénk a lakóingatlanok vízellátását, vízgazdálkodását. Az elhasznált 

vizek újrahasznosítását ugyanúgy megoldanánk, mint a szemétét. 

Olyan lakossági programokat, pályázatokat indítanánk, amelyek nagyobb 

mértékben irányítanák a lakosság figyelmét a környezettudatosságra. 

Az ingatlanfejlesztések mellett a városokban nagyobb teret engednénk a 

parkoknak, a zöldfelületeknek, a fáknak. Mindezt akár a jelenlegieknél 

eredetibb, a hagyományostól eltérő módszerekkel is, pl. tetőkertek, zöldfalak, 

városi kiskertek, belső udvarok létesítése. 

Az ipari termelést végző vállalatok esetében jobban szigorítanánk a 

környezetvédelmi előírások betartását. 


